

# El Luchador

TECA MUNICIPAL  
Partido, 12.155  
MADRID

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8045 ALICANTE Viernes 18 de Enero de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55  
Apartado de Correos, 171 Teléfono n. 1621

ALICANTE.  
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.  
Clima incomparable.  
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, an. mes. 2.25 pta.  
Provincias, trimestre . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Orientaciones

Gastos y muecas de Madrid

Firmas de EL LUCHADOR

Postales del camino

## Fin y principio

## "Hoy, día decisivo"

## Tesoros imaginarios

Por EDUARDO ZAMACOIS

Cuando, a fines de 1933, se produjo la crisis que determinó la salida de las izquierdas del Poder, al constituirse el primer Gobierno presidido por Lerroux, un periódico de Barcelona, significado por su posición conservadora, comentó el suceso político con estas palabras lapidarias y proféticas: «La revolución pacífica ha terminado».

### LA REVOLUCION NECESARIA

Evidentemente España requería, desde tiempo, un impulso, un procedimiento y una acción tan nuevos y profundos que equivalieran a una revolución. La requería el Estado, inmenso artefacto desmorralizado, sometido e impotente, que no podía cumplir con decoro y eficacia uno sólo de sus fines; la requería la nación, atomizada, invertebrada y paralizada en siglos que habían sido remonitados; la requería el Ejército, el clericalismo y las oligarquías financieras que actuaban como Anti-Estados dentro del Estado, para regirlo, o frente a él, para someterlo; la requería la burocracia, que había de convertirse de organización parasitaria, rutinaria y mediante en un instrumento técnico, austero y dinámico al servicio de las nuevas funciones y responsabilidades que al Estado moderno se le imponían; la requería la economía, conjunto inorgánico de intereses privados que, sin atención alguna al interés nacional, se desenvolvían anárquicamente fuera de todo plan, de toda disciplina racional, de todo sistema y que sólo acudían con demanda imperativa al Estado para que les salvara, con aranceles, tasas o alivios de dinero, cuando la desventura, causada por su desorganización, caía sobre ellos; la requería la enseñanza que mantenía el escándalo homicida de un sesenta por ciento de analfabetos; de un magisterio que parecía la recluta de los desheredados de otras actividades espirituales y a los que el Estado retribuía con el estipendio más bajo señalado para sus funcionarios, y de una enseñanza superior y universitaria que, sin preocuparse de la selección y la vocación, sólo cuidaba de dar títulos profesionales a los señores; la requería la justicia: una justicia que, por ser lenta y cara, dejaba de ser justa; la requería el régimen de distribución de la propiedad de la tierra que seguía siendo un instrumento de renta en vez de serlo de trabajo y de producción; la requería el anhelo que, con gritos y ademanes imperativos, llegaba de unas zonas sociales, en donde latía el espíritu creador de una civilización nueva, y que era de justicia servir en sus derechos para que pudieran cumplir sus deberes; la requería, en definitiva, la dignidad de un pueblo que con un pasado glorioso y grandes posibilidades morales se había quedado rezagado en la Historia. «Era la primera vez que se hablaba de la necesidad de esta revolución? No. Hablaron de ella los consejeros de calidad que tuvo Carlos III, muchos más radicales en algunas de sus disposiciones que los gobernantes del bienio; hablaron de ella los legisladores de 1812 que, en la tierra, por ejemplo, llegaron a medidas no superadas por nuestra Reforma agraria; hablaron de ella los estadistas de 1820, de 1854, de 1868 que, en su breve paso por el Poder, intentaron afrontar resueltamente la transformación nacional; hablaron de ella Salmerón y Castelar, Pi y Margall y Figueras cuando rigieron la República del '73; habló de ella Costa cuando pidió para España un cirujano de hierro, con autoridad omnímoda para entrar en la entraña de la realidad española y proceder implacablemente; habló de ella don Antonio Maura al propugnar, con palabra y gesto que evidenciaban su convencimiento, la revolución desde arriba. Cuantos vieron que España era un pueblo deshecho y, con ánimo creador, se sintieron capaces de rehacerlo o hacerlo, hablaron de revolución, no como un acto caótico de extermio aterrador, sino como la actividad excelsa consagrada a elevar sobre bases más firmes, más limpias, más justas y más fecundas un Estado y una nación que habían equivocado o estaban en trance de frustrar sus destinos posibles. La Revolución no era otra cosa que el concierto de voluntades consagradas a una empresa histórica creadora.

### LOS DOS CAMINOS

Por anunciarse reiteradamente, cada día, desde Carlos III a la República actual, se advirtió con mayor claridad lo que precisaba hacer; por anunciarse y no cumplirse, cada día, el estrago era más hondo y la exigencia de remedio más dilatada; por anunciarse, no cumplirse y vivir momentos en que, aun el mundo, más dentro de su siglo, se agita compulsivamente, la revolución ineludible era día en día más necesaria. Por eso, cuando España, en las jornadas luminosas y prometedoras del 12 y el 14 de abril de 1931, pasó de la monarquía a la República, más que de un régimen político a otro pasó de unos modos, a otros modos; de una moral, a otra moral; de un respeto a lo viejo, al impulso para edificar lo nuevo; de la resignación, a la prisa; de encontrarlo todo mal y callar, al empeño de ponerlo todo bien; de dejar las cosas como estaban, a situarlas como habían de estar; de ser cada uno para sí mismo en el egoísmo privado de quien ve lo público en abandono o perdido, a cuidar de lo público sacrificando a él lo privado y ser uno para todos o para sí mismo en aquella medida que el cuidado de sí mismo puede rendir a todos la mayor utilidad; de súbito pasivo, a ciudadano responsable; de los privilegios, a los deberes; de los Anti-Estados que impiden al Estado mantener su soberanía, al Estadio soberano que somete en disciplina y obliga a rendir su servicio a los Anti-Estados anulados en su potestad ilegal, inmoral y anárquica; de hacer cada uno lo que quiere o de dejar de hacer lo que podía, a hacer cada uno lo que debe hacer; de una España deprimida, desfigurada históricamente, mirando con nostalgia impotente las glorias pretéritas, a una España activa, recordada, personalizándose en la Historia y con las manos disciplinadas, liberadas, educadas, labrando hora por hora su porvenir. El 12 y el 14 de abril equivalían, por señalado, no a unas elecciones, por dadas ni a un cambio de hombres y rotulos en el Poder, sino a esto otro: a dejar de ser lo que habíamos sido hasta entonces, y a empezar a ser lo que teníamos las posibilidades y el deber de ser. ¿Por qué caminos? Había dos: el de destruir sin piedad, dejando raso el solar de España, sin piedra sobre piedra y empezando de nuevo; el de imponer una ética, un ritmo y una orientación, y, siendo ejemplo de decencia, de actividad y de creación, converger las energías humanas y, dentro de la ley, consagrarlas a la realización de una obra. No habría sido difícil lanzarse como un huracán por el primer camino. Bastaba con dar la voz. En aquellos días en que todo era impulso unánime, no se habría encontrado resistencia para el avance tumultuoso y vindicativo. España, en veinticuatro horas, habría quedado limpia como la palma de la mano. A conciencia, deliberadamente, se marchó por el segundo camino. La revolución desde arriba que, dentro de la monarquía, se pidió, desde Carlos III, siempre que pasó un impulso creador por la historia de España, y que la monarquía obstaculizó siempre; la revolución desde arriba que pidieron el conde de Aranda y Jovellanos, los doceañistas y Mendizábal, los progresistas y los liberales, Costa y Maura, iba a cumplirse ahora. Empezó por las normas: siendo pilos en el ejercicio del Poder y, con el Parlamento abierto, respetando la voluntad popular. Y continuó con la obra: la Constitución, primero, con el fin de que toda España viviera en la legalidad. Después de la Constitución, las leyes orgánicas que le daban vigencia: el laicismo, las reformas militares, los Estatutos, la transformación agraria... Es decir: la revolución que se pedía desde el siglo XVIII y que no pudo cumplirse desde mediados del XIX... La revolución que no era el capricho de unos sectarios, sino la respuesta tardía a problemas que habían degenerado en conflictos por no resolutivos; o la respuesta a injusticias, a inmorales, a rituales, a desigualdades, a abusos, a abandonos que habiendo llegado a constituir situaciones estables y viles habían llegado a producir esos tres hechos: un hombre pensando sólo en él o no pensando en nada; una nación a la que nadie consagraba su pensamiento; y un Esta-

do que no pensaba en nada ni en nadie. La revolución venía a suscitar para altos fines el pensamiento del Estado, de la nación y del hombre. Venía a poner, al servicio del pensamiento, la voluntad. Venía, dentro de la ley, a reconstituir, despertar e imponer un gran pueblo que llenó la Historia en el pasado y que en la Historia presente, como una nueva Atlántida, se había perdido.

### Y, AHORA?

Los que pudieran sufrir las consecuencias irreparables de una revolución desde abajo no aceptaron la revolución desde arriba. Y, cuando el cansancio, la mella de la difamación y el efecto de los rencores y envidias, abrieron camino, los contrarrevolucionarios de la revolución desde arriba, dueños del Poder, volvieron a desandar lo andado; a restablecer el sentido moral y político que el 12 y el 14 de abril parecieron revocar definitivamente. «La revolución pacífica ha terminado», se escribió, con acierto en el vaticinio, cuando este suceso se produjo. Lo que quería significar: que se había iniciado una revolución y que ésta se cumplía en paz, legalmente. Que desde el siglo XVIII se clamaba por un orden nuevo en la economía, en la escuela, en la Iglesia, en el Ejército, en los modos de los gobernantes y en el alma de los ciudadanos, y que este orden, que evitó siempre una monarquía desordenada que se estableciera, la República lo propuso, lo prometió y lo creó. «La revolución pacífica ha terminado? Lo mismo si ha terminado, porque no continuó en ningún sentido, que si ha terminado de continuar en paz, la culpa histórica de quienes han vuelto a encadenar las voluntades y han desencadenado las pasiones, es evidente. Es la misma culpa que cometerían quienes convirtieran en una ciega las pasiones limpias y desempaños, violenta y destructora, la corriente que seguía, dentro de su cauce, siendo símbolo de vida fecunda y de serenidad.

Marcelino DOMINGO  
Madrid.

## Círculo de Izquierda Republicana

DISTRITO 6.º

El domingo, con gran concurrencia de afiliados, se verificó la elección de la nueva Junta Directiva, resultando elegidos los señores siguientes: Presidente, don Antonio Vallo. Vicepresidente, don Andrés López Villegas. Secretario, don Vicente Papi Maltes. Vicesecretario, don José Bernabeu. Tesorero, don Jaime Ayala. Contador, don Jaime Gosálvez. Bibliotecario, don Daniel Balaciart. Vocales: don José Tudela, don Julián Carretero, don Vicente Belvis, don Antonio Garrigós Pérez. Hubo extraordinario entusiasmo y todos se manifestaron muy satisfechos del resultado de la elección.

Lea EL LUCHADOR

Lo que se discute no es si la Ceda tendría un ministerio más. Con tal de que este no sea de los que se consideran hegemónicos dentro del Gobierno—Gobernación y Guerra—no habría oposición a que entre un gilroblista más en el Gabinete. Pero la Ceda pone la vista en otros cargos que en los ministeriales, aunque tan importantes o más que ellos: la Dirección, el deseo de equilibrar las fuerzas gubernamentales. El jefe agrario acepta con gusto y desinterés el papel entre los dos partidos que aspiran al control del Gobierno Don Melquíades no tiene el peso específico suficiente para que su voto, cualquiera que sea—y dado su idiosincrasia, es fácil imaginario—pueda variar el curso de los acontecimientos.

Batalla aplazada, por lo tanto. Dentro de un mes, de dos, o de quince días, se reanudarán las conferencias entre los jefes de los clanes gubernamentales.

Isaac ABEYTUA  
(Prohibida la reproducción.)

## Anoche llegó a Alicante el señor Martínez Barrio

Banquete en Samper

Anoche a las ocho y procedente de Madrid llegó a Alicante el jefe del partido Unión Republicana don Diego Martínez Barrio, acompañado de su esposa y de su hermana política. Le acompañaban también en este viaje político el exsubsecretario de Gobernación señor Torres Campaña, nuestro muy entrañable amigo y compañero don Alvaro Pascual Leone, y distinguidos políticos sevillanos. A la llegada al Hotel Samper, fué saludado por sus correligionarios de Alicante y por los políticos de otros partidos que guardan con el presidente del Consejo de Ministros relaciones de amistad y de consideración. A las diez de la noche se sirvió en el Hotel una comida que tuvo caracteres de banquete. Se sentaron a la mesa con los señores de Martínez Barrio sus amigos políticos. De otros partidos acudieron también algunos destacados republicanos entre los que recordamos a los señores Carbonell, Pérez Torrealba, Reyes, Estruch y Alfonso Mallol.

Se pronunciaron brindis muy elocuentes, iniciados por el señor Mora, y el señor Martínez Barrio pronunció unas palabras estudiando de una manera clara la situación política y haciendo como un esquema del discurso que esta tarde a las siete ha de pronunciar en el Teatro Castelar de Elda, con ocasión de inaugurar el Círculo de Unión Republicana de aquella ciudad.

Durante la mañana de hoy el señor Martínez Barrio ha visitado algunos lugares de la población y ha recibido

De Madrid

## Izquierda Republicana

Por un número considerable de votantes han sido elegidos varios cargos vacantes de la Junta Directiva: Presidente, don Francisco Barñés Salina; vicepresidente primero, don Joaquín Noguera López; vicepresidente segundo, don José Carroño España; contador, don Julio Diamante Menéndez, y vocal segundo, don Antonio Remis Alvarez.

## En Alicante se levantará el estado de guerra

Se desprende de la información que ayer publicamos referente a las manifestaciones del jefe del Gobierno al salir del Consejo celebrado en Palacio, que Alicante será una de las provincias en las que se levante el estado de Guerra, quizá mañana. Está acordado que permanezca el estado de excepción en algunas provincias y no figura la nuestra en la relación que el Gobierno anticipó.

vamente optimista, y en parte ya desmentido por los hechos, que lanza hoy el órgano vaticanista.

Conociendo a Martínez de Velasco, se sobreentiende que no le impulsaba a proceder de ese modo la más leve duda sobre el republicanismo consolidado de Gil Robles, ni tampoco una mezquina cuestión de celos. Senecialmente, el deseo de equilibrar las fuerzas gubernamentales. El jefe agrario acepta con gusto y desinterés el papel entre los dos partidos que aspiran al control del Gobierno Don Melquíades no tiene el peso específico suficiente para que su voto, cualquiera que sea—y dado su idiosincrasia, es fácil imaginario—pueda variar el curso de los acontecimientos.

Batalla aplazada, por lo tanto. Dentro de un mes, de dos, o de quince días, se reanudarán las conferencias entre los jefes de los clanes gubernamentales.

Isaac ABEYTUA  
(Prohibida la reproducción.)

también en el Hotel la visita de amigos de las localidades de la provincia que han venido a saludarle.

A las tres de la tarde ha marchado a Elda.

El señor Martínez Barrio al regresar de Elda, esta noche comerá en casa de don Agustín Mora invitado por este.

Mañana con su esposa y su hermana política se trasladará a Benidorm donde permanecerá unos días descansando.

El lunes regresará a Madrid para estar allí el martes que debe asistir a una reunión política.

## Juventud de Izquierda Republicana

Convoca a sus afiliados a Asamblea General extraordinaria y ordinaria, en el domicilio de nuestro Partido, Plaza Gabriel Miró 23, el sábado día 19 del corriente, a las 22 horas en primera y a las 22.30 en segunda convocatoria, con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Elección de mesa.
- 3.º Reforma del artículo 12 de nuestro Reglamento, en virtud del 19 del mismo.
- 4.º Gestión de la Junta Municipal de Puebla y en el momento de pasar muy cerca del lugarfo a que me refiero, expuse mis deseos de conocer esa esmeralda que ningún viajero veraz se vanagloria de haber visto.

El Secretario  
Joaquín Masía Soler

Comentario local

## Hoy está el puerto vacío

Queremos destacar con este comentario nuestra diaria sección de «Movimiento del puerto» en lo que al día de hoy se refiere: no ha entrado un barco en nuestro puerto; tampoco ha salido ninguno, pero eso, porque no lo había. Terminaron por la tarde sin operaciones los que trabajaban y se hicieron a la mar, dejando el puerto solitario.

Ha de preocupar seguramente a las autoridades, a los organismos comerciales, a quienes tienen el deber de velar por la vida alicantina, este hecho de que no haya tráfico alguno en nuestro puerto siquiera un día al año. Es un signo lamentable sobre el que interesa poner toda la atención, no considerándolo como cosa nimia, sino aquilantando toda su importancia para el porvenir del puerto.

Claro es que debe haber sus causas fundamentales que no es ocasión ahora, ni somos siquiera, quienes debemos señalarlas. Debe haber unas razones que justifiquen esa ausencia de tráfico, a estudiarlas y a evitarlas debe tenderse rápidamente y con todo interés. Alicante no tiene más vida que ese

pañaban comenzaron a insinuar gestos desaprobadores, de descorazonamiento o de duda. —Eso es imposible—dijo alguien—; porque los indios que la defendían no quieren enseñarla; en todo forastero ven un ladrón, y no hay manera de demostrarles lo contrario. La noticia me apenó y mi mortificación hubo de subirse a la cara, por cuanto el gobernador de Puebla, don Claudio Tirado, que iba junto a mí, en un arranque de sinceridad cordial, exclamó festivamente: —¡Caramba, no sufra usted!... ¿Quéve que le diga la verdad?... Pues la verdad es ¡que la esmeralda no existe!...

Al oír estas palabras todos los semblantes se iluminaron con una expresión de regocijo e ironía. Sobre el patriotismo—ese pequeño patriotismo que los naturales de cada país cifran en sus leyendas—la verdad, esta vez risueña, se imponía. Lo que don Claudio Tirado acababa de decir era cierto; la famosa esmeralda no existía. Pero ¿a qué convencer a los indios de su engaño, si ese engaño les hacía felices y simbolizaba en la ociosidad de sus vidas un deber y un orgullo?... Y he aquí que, de súbito, esta anécdota, al compararla con muchos hechos de la existencia cotidiana, deja de parecernos trivial y se trasmuta en fábula.

—¿Dónde está el mortal dichoso que alguna vez no hizo de una embustería una realidad? Porque en la eterna mentira de vivir unas cosas son diferentes a como las imaginamos, y otras ni siquiera «son», aunque nos contada tras los densos estímulos, y parezca tocarlas con nla mano, lo cual esta convicción les basta, pues tan persuadidos como los ojos de la cara son los de la fé.

Para que los vecinos de la minuscule aldea reposen tranquilos, para que la idea de haber sido despojados de lo que más estiman no les importune, los guardianes de la preciosa gema tienen la consigna de tocar de hora en hora la campana de la torre, con lo cual demuestran hallarse despiertos. —¡Taaaá!...— grita periódicamente la voz grave, suspendida en el aire del bronce.

Y ya no dice más... Y juzgo inenarrable la emoción que tiene, en el silencio inmenso de la noche, esa campana única y musical que es como la palabra de la esmeralda que arde bajo los fundamentos del templo. Por ella habla la piedra zahorí y de este modo, cada vez que la campana lanza al espacio su jalealal de plata, por la infinitud del cielo parece resbalar un temblor verde.

Una mañana, de regreso a la ciudad de Puebla y en el momento de pasar muy cerca del lugarfo a que me refiero, expuse mis deseos de conocer esa esmeralda que ningún viajero veraz se vanagloria de haber visto. Los excelentes amigos que me acompañaban me dijeron: «No se preocupe, esa esmeralda no existe».

Queremos a una mujer, verbigrata, y estamos ciertos de que ella nos adora; la hemos dado nuestro nombre y, lo que es más irreparable, le hemos dado nuestra juventud y con las ilusiones y los afanes mejores de nuestra alma tejimos la alfombra por donde sus pies blancos habían de pasar. Esta exaltación admirable duró varios años, hasta que un día, un terrible día, en que acaso porque el corazón empezó a latir con mayor lentitud nuestra razón tornóse más clara, comprendimos que nos habíamos equivocado, porque aquella mujer no nos amaba, o amaba a otro hombre. O al revés: que no era a ella a quien nosotros verdaderamente hubiéramos querido amar... Y por Dios que no sa bemos cuál de ambos desenlaces nos parece más trágico...

Y con las restantes ilusiones cardinales del alma ocurre lo mismo. Depositamos nuestra conciencia en un amigo, hacemos de él un hermano, le confiamos nuestros secretos y nuestra fortuna y, de repente, nos vende y nos estafa. Y, sin necesidad de salir fuera de nosotros; ¿cuántas veces el ideal que deslumbró y abasó nuestras mocedades, luego, en el enfriador derivar de los Aías; fué lentamente palideciendo y alfeñicándose hasta extinguirse? ¿Cuántos de esos ideales, que «a priori» nos figuramos rotundos y macizos, más adelante, bajo los golpes de la experiencia, nos sonaron a hueco y finalmente se mudaron en polvillo impalpable?... Y nuestra pobre vida, que creemos tener y no tenemos, por que hora tras hora el tiempo nos la quita, ¿qué es sino un enlaido?...

Pelamos contra fantasmas, defendemos cosas que no existen y que, de consiguiente, nadie puede robarnos. La historia, a la vez grave y grotesca de esos indios que custodian una esmeralda imaginaria, es el gran drama íntimo de todos nosotros: porque el noventa y cinco por ciento de esas almas que demuestran hallarse rebosantes de honradez, de fé política, de ambiciones artísticas o de amor, no guardan tesoro ninguno; están vacías...

Eduardo ZAMACOIS  
(Prohibida la reproducción.)

Visado por la previa censura

# Anís y Coñac Salas

## Información deportiva

### Telegráfica y telefónica

#### DECLARACIONES DEL SELECCIONADOR

Vitoria, (telégrafo). — Esta tarde hemos conversado con el seleccionador único del equipo español don Amadeo García Salazar, interrogándole sobre sus propósitos sobre el equipo nacional que el próximo día 24 jugará contra la selección francesa, en Madrid.

El señor Salazar nos ha dicho que la designación del «once» español no la hará hasta el próximo domingo por la noche, después de que tenga impresiones de la jornada futbolística de dichodía.

—Hacia el momento—nos ha manifestado después— lo único firme es la línea media: pienso sacar la misma que probe en el último partido de entrenamiento; la formada por Cilauren, Muguera y Marculeta.

La delantera posiblemente será esta: Lafuente, Luis Regueiro, Lángara, Hilario y Corostiza.

Puede decirse que, lo ms inseguro hasta ahora, es la defensa; es lo que está aún dudoso. Se debe ello a que ninguno de los dos favoritos se encuentran, al parecer, en condiciones de jugar. Si juega Quincoces el próximo domingo, yo tengo pensado ir a Santander para verle y comprobar su forma; de análoga forma, el amigo que acudiré a presenciar el partido de Sevilla me dará cuenta del estado de Zabala.

En el caso de que no pueda actuar Quincoces le sustituiré, probablemente, con Aedo, y si tampoco pudiese formar el zaguero barcelonés escogeré, para reemplazarle a Ceballos.

El lunes —nos ha manifestado por último el seleccionador nacional— todo el equipo español se recluira en El Escorial y allí permanecerá descansando hasta el 24, día del partido.

LA HORA DEL ENCUENTRO, EL ARBITRO Y LA EXPECTACION

Madrid, (teléfono). — A una semana del partido internacional entre las selecciones de Francia y España es ya importante la expectación que se manifiesta. Esta puede controlarse en la Federación Española donde el pedido de localidades es ya muy numeroso. Se anuncia la llegada de un crecido contingente de aficionados de las diferentes poblaciones españolas.

Las organizadores han señalado las tres y cuarto para hora del comienzo del match. También se ha hecho hoy público que el árbitro designado para dirigir la contienda es el inglés señor Lewittón.

#### EL VALENCIA, AL STADIUM

Valencia, (teléfono). — Los equipos valencianos están muy animados para conseguir la victoria frente al Atlético madrileño, el próximo domingo en el Metropolitano. La moral del equipo valencianista está robustecida y la puesta a punto de su forma parece ser un hecho consumado. La zaga será la misma que actuó el domingo frente al Racing, ya que todavía pesa sobre Juan Ramón la descalificación por haber sido expulsado del campo en uno de los últimos encuentros. También se confía en que los componentes de la línea media sean los mismos del domingo anterior.

Rubio ocupará el centro del ataque y se espera mucho del gran juego que realiza el discutido jugador y que obliga a emplearse a todos sus compañeros.

#### LOS BUENOS MODOS... EN FRANCIA

Toulouse, (telégrafo). — Durante un partido, correspondiente a la Liga del mediodía, varios centenares de espectadores irradieron el campo y apalaron al árbitro, así como a los jugadores que originaban la airada protesta. Tres de estos resultados heridos de gravedad.

## La "Lliga" no colabora en la política actual de Cataluña

Barcelona, (teléfono). — El ex ministro señor Ventosa ha manifestado que la Lliga por ahora se abstendrá de colaborar con la Comisión gestora municipal.

Respecto al Gobierno de Cataluña tampoco formarán parte de momento, permaneciendo a la expectativa, pues, no son colaboracionistas ni abstencionistas, y por lo tanto esperan ver la conducta que se sigue en los asuntos de Cataluña.

#### Roban dos mil duros

Barcelona, (teléfono). — En el despacho de la compañía «Plus Ultra» penetraron ladrones que lograron abrir la caja de caudales apoderándose de ocho o diez mil pesetas que allí había guardadas.

#### ¡A ocho bajo cero!

Barcelona, (teléfono). — Ha nevado intensamente en varias poblaciones comarcanas y en general sobre toda la provincia.

En Nuria la nieve ha alcanzado a las diez de la mañana cuarenta y cinco centímetros de altura.

En Montseny cayó nieve formando una capa que a la misma hora alcanzaba cuarenta centímetros. La nevada ha ido perdiendo en intensidad y al mediodía ha cesado.

En Campodorró la nieve ha alcanzado una altura de diez centímetros, y en Santa Fé veinte centímetros, continuando nevando en ambas poblaciones.

En general la temperatura ha sido de dos grados sobre cero la máxima y de ocho bajo cero la mínima.

## Llegada de dos famosos ciclistas

Barcelona, (teléfono). — Esta mañana han llegado procedentes de Marsella los notables corredores ciclistas Speicher y Le Gréves.

## Pidiendo el indulto del sargento Vazquez

Madrid, (teléfono). — Ha visitado al ministro de Gobernación el padre del sargento Vazquez, condenado a muerte.

Le acompañaba el alcalde de Ceuta. Han pedido al ministro, que se interese el Gobierno por aconsejar el indulto de la última pena.

También la madre del capitán Galán ha entregado para que se haga llegar hasta S. E. un escrito que contiene 10.000 firmas de mujeres demandando el indulto de Vazquez.

#### Política catalana

Barcelona, (teléfono). — Sigue teniendo la política catalana singular relieve en el desarrollo de la general del país.

Parece que la actuación del señor Pich y Pon al frente de la Alcaldía de Barcelona tropieza con algunas dificultades por la defectuosa coordinación de a ley para el régimen transitorio de Cataluña aprobada por las Cortes y las anteriores vigentes todavía que dictara el Parlamento catalán. Por otra parte se dice que existe una nota dirigida por la Lliga al Jefe del Gobierno, muy interesante, relativa a diversas cuestiones que aquella organización política cree necesario que sean estudiadas por el Gobierno central.

## El proyecto de reorganización de los Cuerpos de Seguridad y de Asalto

El ministro de Gobernación ha entregado a sus compañeros copias del proyecto para que lo estudien y pueda discutirse

Madrid, (teléfono). — El ministro de Gobernación señor Vaquero, dijo a los periodistas haber entregado a sus compañeros copias del proyecto de reorganización de los Cuerpos de Seguridad y de Asalto, para que lo estudien y puedan conocerlo al llegar el momento de sancionarlo.

Integran el nuevo cuerpo en conjunto las actuales compañías de Seguridad y de Asalto. Estará mandado por un general que dependerá del director general de Seguridad y que se llamará general Inspector.

Se integrará el nuevo cuerpo con fuerzas de vanguardia formadas por los elementos de Asalto locales y por grupos de caballería, divididos en compañías y secciones.

La fuerza que así se forme y bajo la inspección directa del general, estará mandada por coroneles, tenientes coroneles y comandantes, oficiales, subtenientes, brigadas, sargentos y cabos.

Prestarán servicios de índole civil y discurrirán por regiones, estas en zonas, a su vez estas en Comandancias y luego en compañías y secciones, mandándolas respectivamente coroneles, tenientes coroneles comandantes, capitanes y tenientes.

Las vacantes se cubrirán con las ca-

## Dos convenios comerciales

Madrid, (teléfono). — Se ha firmado el acuerdo comercial entre España y Uruguay.

También se ha firmado el tratado con Argentina y nel que se dá mutuamente a ambas naciones el trato de nación favorecida.

#### De Fontilles

Madrid, (teléfono). — Se ha acordado que don Alfonso Díez de Ribera, siga desempeñando el cargo de director facultativo del Sanatorio de Fontilles.

#### Cid sale para Sevilla

Madrid, (teléfono). — El ministro de Obras Públicas sale para Sevilla. Después irá a Córdoba a visitar las obras hidráulicas.

## Las gestiones para la unión de los republicanos

Madrid, (teléfono). — Es probable que hoy o mañana se haga pública la contestación del partido de Unión Republicana al requerimiento de don Alvaro de Albornoz.

Se dice que el partido del señor Sánchez Román contestará con una especie de formulario sobre los temas políticos sociales y económicos con que entienden que, tomados como base, se puede lograr e fin perseguido tanto con vistas a una propaganda inmediata como a una posterior acción de Gobierno.

Sólo así creen que puede llegarse a la unión de las fuerzas republicanas.

## Se recoge "El último pirata del Mediterráneo"

Barcelona, (teléfono). — Cumpliendo órdenes del Juzgado la policía ha procedido a la recogida de los ejemplares del libro titulado «El último pirata del Mediterráneo».

## El general López Ochoa

Barcelona, (teléfono). — En el expreso de anoche salió para Madrid el general señor López Ochoa.

## Exposición de automóviles en Elche

El próximo día 27 se inaugurará en Elche, en local construido expreso para el objeto, una exposición de los automóviles Citroën, cuya concesión de venta para Alicante y la provincia tiene nuestro amigo don Francisco Serrano Rodríguez, de aquella localidad.

La exposición instalada en su nuevo local, Canovas del Castillo, número 8, está montándose con todo el lujo y la vistosidad necesaria en esta clase de industrias y ha de merecer elogios unánimes por lo acertadamente dispuesta.

El acto inaugural tendrá lugar a las diez de la mañana del referido día 27.

#### Unión R. Femenina

Desde hoy queda abierta la matrícula completamente gratuita, en honor de sus afiliadas, de la clase de Corte y Confección, que dirigirá la Profesora diplomada señorita Maruja Mota.

## El embajador argentino en la Santa Sede

Buenos Aires, (cable). — Ha salido para Italia el embajador argentino en la Santa Sede señor Estrada.

Acompaña al señor Estrada su familia.

## Reorganización del juego de la ruleta

Buenos Aires, (cable). — En los centros aristocráticos se habla de una posible reorganización del juego de la ruleta, asegurándose que se pagará una suma de ochocientos mil pesos al Gobierno por que conceda esta autorización.

## El 1.º de Marzo se incorporará el Sarre a Alemania

Berlín, (telégrafo). — El día primero del próximo mes de marzo, como consecuencia del resultado del plebiscito, será incorporado a Alemania el territorio del Sarre.

## Fallecimiento de un profesor de Economía Política

Berlín, (telégrafo). — A los setenta y seis años de edad ha fallecido el profesor de Economía Política de la Universidad de Berlín, que todavía desempeñaba su cátedra y que era una de las eminencias alemanas en ciencias políticas.

## Manifestaciones de simpatía

Sarrebruck, (telégrafo). — El resultado del plebiscito ha dado lugar a numerosas manifestaciones de simpatía de los funcionarios del Sarre hacia Alemania.

#### La fundación de Lima

Lima, (cable). — Con motivo de la celebración del IV aniversario de la fundación de la ciudad hoy han dado comienzo las anunciadas fiestas a las que asistirán los representantes de Argentina, Brasil y Uruguay.

#### Concha Espina a Perú

Nueva York, (cable). — Ha llegado Concha Espina, que saldrá para Lima en avión mañana.

## Recompensando servicios

Berlín, (telégrafo). — Se ha puesto a disposición del Comisario del Sarre la suma de cien mil marcos para atender al sostenimiento de las familias que trabajaron entusiastamente colaborando al triunfo de Alemania en el plebiscito.

#### Confli to finlandés

Helsingfors, (telégrafo). — Hoy celebrará sesión extraordinaria el Parlamento, convocada por el Gobierno para resolver el conflicto planteado en el seno de la Academia finlandesa.

Las fuerzas gubernamentales dispone de ciento diez votos y las de la oposición, compuesta por conservadores y agrarios cuenta con noventa votos.

Las oposiciones se propone hacer una campaña energética en contra del proyecto.

## En Cataluña, la tranquilidad es absoluta

Barcelona, (teléfono). — El señor Carreras Pons tampoco hoy ha recibido a los informadores.

Su secretario particular ha dicho a los periodistas que no tenía noticias que comunicar por que la tranquilidad es absoluta.

## Los retirados del Ejército y de la Armada

Sevilla, (teléfono). — La Asociación provincial de retirados del Ejército y la Armada ha celebrado una Asamblea extraordinaria para contestar al cuestionario remitido por la Junta Central sobre dos proyectos presentados a la Cámara, relativos a los retirados por la llamada ley Azaña.

Los reunidos se mostraron unánimes en propugnar la ley de retiros, acordando, en caso de modificación sin su consentimiento, pedir el reintegro en activo con todas sus con-

## Se reúne el Comité de Izquierda Republicana

## Al llegar el señor Azaña se le tributó una gran ovación

## La proyectada unión de republicanos no se trató a fondo

Madrid, (teléfono). — A las cinco de la tarde se reunió el Comité Ejecutivo del partido de Izquierda Republicana, en el local de la Agrupación de Madrid.

La reunión terminó cerca de las diez de la noche.

A ella asistió por primera vez después de los sucesos el ilustre ex Presidente del Consejo de ministros, señor Azaña.

Por cierto que los locales estaban cuajados de afiliados, incluso numerosas y distinguidas damas, y le fué tributada una gran recepción al señor Azaña.

## Los funcionarios de H. en robado en los Juzgados municipales de Murcia

Madrid, (teléfono). — Han visitado al señor Vaquero los funcionarios de Gobernación para agradecerle el beneficio de la publicación de las planillas.

El ministro dijo que agradecía la atención pero que no merecía gratitud el hecho de cumplir con el deber.

## Comentarios a la reorganización política

Madrid, (teléfono). — Leídas las notas políticas de los diarios de la noche se advierte una absoluta desorientación sobre la reorganización del Gabinete. Unos ponen como eje de las conversaciones la cartera de Estado; otros dicen que todo el interés gira en torno a la de Industria, y otros opinan que el interés está concentrado en la de Gobernación, con vistas a la próxima contienda electoral.

## Se entregan al Presidente de la República los informes completos de los sucesos de Cataluña y Asturias

Madrid, (teléfono). — El señor Larrroux ha entregado a S. E. el presidente de la República, los informes completos de los sucesos de Cataluña y de Asturias.

Dijo al salir de Palacio que no había terminado todavía los pormenores de la reorganización ministerial.

## Sucesos

#### ATROFELLO

Ayer tarde fué asistido de lesiones, en la casa de Socorro el niño Antonio Soria Gonzalez de 3 años.

Dichas lesiones se las produjo al ser atropellado por un coche de tracción animal, en la calle de Santo Domingo.

El asunto pasó al Juzgado Municipal del Distrito Norte.

#### MALOS TRATOS

Dolores Selés Giménez de 60 años domiciliada en la Gótega, denunció, en la Comisaría a un vecino de la misma calle Rafael (a) «asmena» que sin causa alguna, la maltrató de obra e intentó agredirla con un cuchillo de grandes dimensiones.

## Audiencia

#### SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

El Juzgado Municipal del Sur interviene en el asunto.

Mañana se verá en esta Audiencia una causa de divorcio entre María Llopis y Roque Ramón.

Y un incidente de apelación.

#### Cartelera de espectáculos

##### TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 8 «Alma de bailarina».

##### IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30. «Extasis».

##### CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6.30 «La herencia».

##### MONUMENTAL

Cine desde las 6. «Ignominia» y «El caballero del Oeste».

##### SALON ESPAÑA

Cine desde las 6.30 «El precio de la inocencia» y «Los hijos de los gangsters».

##### PARA MAÑANA

##### TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 6. «Alma de bailarina».

##### IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30. «Extasis».

##### CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6.30 «Hay hombres de suerte».

##### MONUMENTAL

«Publi-cinema».

«Aguilas frente al sol».

##### SALON ESPAÑA

«Volando voy».

#### Cartera de Sociedad

En Madrid ha fallecido el respetable señor don Luis Ibáñez Posada, presidente del Consejo de Administración del Banco Hispano Americano. El cadáver ha sido trasladado al

# Dr. José Brotons

Medicina interna general y enfermedades de la piel

Consulta los días 15 y 30 de 11 a 3 tarde (previo número)

Gerona, 12, 2.º ALICANTE

## Compra de oro

### Aviso importante

Solamente del día 8 al 18 del corriente se comprará toda clase de oro y plata, pagando su máximo valor.

Se compra toda clase de objetos por muy deteriorados que estén, alhajas viejas, bolsos, cadenas y dentaduras usadas, también se compran papeletas de alhajas del Monte de Piedad.

Abonamos por una onza 183 pesetas, por una de 25 pesetas 55 25, por las extranjeras, se pagará a más del doble de su valor. Por cantidad vean precios especiales.

Por una onza del año 1724 se pagarán 1.100 pesetas. Por una moneda del año 1871 de 100 pesetas se pagarán 1.000. Únicamente se comprará hasta el día 18 del corriente.

Para más informes diríjense a HOTEL MIRAMAR; García Hernández, 18. Teléfono 1810.

AVISANDO SE PASARA A DOMICILIO



# Deportivas

## La Liga en sus dos Divisiones

### Comentario a la jornada del domingo

Por EDUARDO TEUS

El Atlético madrileño sabe bien que no puede perder ni un partido más en casa. Es difícil que fuera consiga punto alguno, si juzgamos lo que pudiera hacer a través de lo que ha hecho hasta ahora. Es conocida de sobra la dificultad que representa el alcanzar lejos de casa una victoria o un empate. Pero en el caso del Atlético madrileño, esta sube de punto si tenemos en cuenta que hasta el presente, sus desplazamientos se han contado por amplias derrotas. El domingo juega en el estadio Neopolitano. Su adversario es un Valencia, distinto en sus primeros encuentros de Liga de aquel conjunto que por entusiasmo y juego brioso pudo llegar al año pasado a la final de Montjuich. Ahora parece que vuelve a ser el bando duro y peligroso al que se le calificaba como gran equipo copero. Si es así, tendrá el Atlético que vencerlo con sus mismas armas, desconcertándolo como desconcertó al Betis, a fuerza de nervio y brío.

No cremos que el Donostia corra mejor suerte en Buenavista que la sufrida por el Arenas hace dos semanas. Más conjunto el equipo guipuzcoano que el vizcaíno, seguramente resistirá mejor la profundidad del ataque asturiano, sin que el cuatro cero último de Atocha pueda hacernos inclinarnos el pronóstico del lado del Donostia. En Buenavista es muy difícil que nadie pueda alcanzar lo que el Madrid en un momento afortunado consiguió. Y al club de Atocha no podemos ni concederle el empate en este partido.

La recuperación del Español que se puso de relieve en su encuentro de Casa Rabia contra el Barcelona, tuvo una confirmación en Ibañeta. Hemos leído que allí no convenció el juego lento y científico de los catalanes, y hasta se ha apuntado que la fortuna favoreció mucho al Español, justificando así la rotundidad de un tanto que desde Bilbao dicen que no debió producirse. Es posible. De todas formas, lo indudable es que el rival

regional del Barcelona ha sumado cuatro puntos en dos partidos y que el buen salto suyo en la clasificación al afianzar la moral le presnta como favorito en su encuentro del domingo con el Betis. No nos olvidamos de que el equipo sevillano marcha a la cabeza de la clasificación y de la seguridad de su tercio defensivo, pero en Casa Rabia el Español es mucho equipo. Y ahora más.

Antes las contiendas entre el Atlético bilbaíno y el Arenas tenían sabor de pugna reñida e igualada. En estos últimos tiempos, especialmente en San Mamés, los partidos entre estos dos equipos vizcaínos, no han sido más que un fácil paseo para el Atlético. No es de suponer que ante un Arenas desquiciado, por más remedios que se le eche al conjunto, este adquiera en pocos días la suficiente fortaleza para llegar tan siquiera a inquietar al club campeón de la Liga.

Interesante por muchos conceptos es el choque Sevilla-Barcelona. El punto que el domingo se dejó en Las Cortes el equipo catalán no es de suponer que se recupere a orillas del Guadalquivir. No puede ignorar el Sevilla que su situación no es muy fuerte en la Liga, y que los desquidos en casa se pagan caros. En Chamartín nos dió la sensación de ineficacia, pero en su ambiente, el Sevilla es bien distinto. Allí Campanal es y ha sido siempre promadie pueda alcanzar lo que el Madrid en un momento afortunado consiguió. Y al club de Atocha no podemos ni concederle el empate en este partido.

Mal partido para el Madrid el de Santander. No solo por lo que pesa el jugar en El Sardinero, sino por el momento de lesionados que pasa el Madrid. Con el cuadro casi deshecho. Probablemente hasta unas horas antes del encuentro, no se conocerá el equipo que podrá alinear. Esto y la importancia que representa para el Racing cántabro el no ser vencido ni una sola vez más a domicilio, nos hacen sentir justificado pesimismo sobre el resultado de la contienda para el

Madrid. El haber ganado en San Sebastián y en Oviedo y la indudable clase del conjunto madrileño, no es suficiente para que el optimismo nos invada. Como en el encuentro de hace bien pocas semanas en San Mamés, decimos también que un empate debía satisfacer al equipo campeón de España.

Comienza la segunda vuelta en los tres grupos de la segunda división. El Baracaldo es de esperar que sacará partido a la ventaja de jugar en Lasesarre. La energía de su fútbol se impondrá seguramente a las filigranas de los delanteros del Nacional, aunque a este equipo se le sponga con una moral a raíz de su último triunfo sobre el Sporting. Para el Valladolid es indispensable si no quiere ceder terreno el enmendar el inesperado tropiezo del pasado domingo en su campo, con una victoria fuera sobre el Deportivo coruñés. Nada nos extrañaría que la alcanzase sobre todo si puede desplazar a su equipo completo, sin bajar tan importante como la del húngaro Kohut que no se alineó frente al Celta. Si el equipo vigués aplastó al Stadium avilesino en la primera vuelta y el domingo salió adelante de su difícil encuentro de Valladolid, la lógica nos debe dar como vencedor del club asturiano aun desplazándose a Avilés. Pero la lógica en fútbol suele fallar, y no nos asombraría que en esta ocasión el ímpetu del Stadium lograra un resultado poco esperado. El Racing de El Ferrol no cuenta este año, ni aún en su terreno resulta adversario de altura. Normalmente el Sporting gijónés debe sacar de El Ferrol un empate por lo menos.

El Unión de Irún no marcha bien. El seis a dos de Torrero ya fué significativo, y el último empate en su campo con club de tan escasas posibilidades como el Badalona, ha demostrado que el Unión no será seguramente uno de los dos clasificados. Tiene el domingo la ocasión de conservar sus probabilidades, venciendo al Babadell. Pero el partido se juega en la Creu Alta, y no es posible aceptar en buena lógica más que un triunfo del equipo catalán. ¿Será el domingo el primer tropiezo del Osasuna? Viaja a Geroa, donde el equipo local es fuerte, y en su primer partido de segunda vuelta.

Los azul-grana de Vallejo, son enemigo de muchísimo cuidado y buena prueba de ello la tenemos en varias ocasiones. Aun está fresco en nuestra memoria el reciente trise de la eliminación que sufrió nuestro equipo por mor de su enemigo del próximo domingo, con la doble causa de que este revés ocurrió en nuestro propio «gallinero». Es un equipo de mucha dureza, que no se amilana ante ningún contrario, jugando igualmente en cualquier campo. En el torneo actual, ha cosechado victorias fuera de su ambiente debido a la característica de su juego arrollador unido al buen juego que poseen algunas de sus individualidades.

La última jornada, en Eliche, ante el titular, realizó un buen encuentro hasta el extremo de que los mismos hicitanos reconocen que la desgracia se cebó no pocas veces en el equipo valenciano, y que estos se merecieron por lo menos el empate. El resultado final de este partido fué de 1 goal a cero a favor de los hicitanos, logrado en los comienzos del match, pero la mayor parte del tiempo reglamentario fué un constante dominio de las años y de la matriz: asistencia y huestes azul-granas, que si no consi-

### AGENCIA DE PRESTAMOS

para el

# BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 6 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

Luis Torres, Plaza de Castelar, 6. 2.ª dcha - ALICANTE, Tel. 1985

DOCTOR

### ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial  
NARIZ-GARGANTA-OIDOS  
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.ª  
Frente a la estatua de Madoznave  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

### Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden  
Habitaciones al mar  
American Bar  
Paseo de los Martires

DOCTOR

### Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL  
ST. LOIS DE PARIS  
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas  
De 10 a 1 y de 6 a 7  
Plaza de Castelar, 1. ent.º - Alicante

DOCTOR

### F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO  
Enfermedades de la boca y dientes  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Segasta 59. Alicante

clasificación. Todo ello nos inclina a situarnos más del lado de una victoria catalana que de un triunfo navarro. En el partido Jupiter-Badalona parece seguro que los dos puntos no se le escapará al primero.

En el tercer grupo la jornada tiene escaso relieve. En todos los encuentros nuestro pronóstico se va en favor del equipo que juega en casa. El partido más interesante desde luego es el de Alicante. El Hércules se enfrenta con el Gimnástico, que ha tenido momentos en que parecía que le podía hacer sombra. Ahora no. Cada vez más en juego el Hércules, ganará y pondrá más distancia aún entre él y sus seguidores. No puede haber dificultad para el Levante en su contienda con el Malacitano, y el Recreativo debe dar a sus partidarios la satisfacción de ganar al Sport de la Plana. En Eliche, la lucha es probable que sea reñida finalizando con la natural victoria de los hicitanos, que para eso juegan en casa contra un Murcia que no es precisamente este año e mismo conjunto, que ganó, para luego no concedérselo, el ascenso a la primera División.

### Ayuntamiento

La Alcaldía de esta Capital, pone en conocimiento del público en general, que con el fin de que puedan formularse las reclamaciones pertinentes, ha quedado expuesto al público por plazo de ocho días, el proyecto presentado por doña Josefa Astor, para abrigar muchas y fundadas esperanzas relacionadas con el puesto que en la actualidad ocupa en la clasificación.

No se nos diga que en Vallejo, venimos a este mismo cuadro, en el primer partido de la primera vuelta y es lógico que «en casa» nos ratifiquemos en la victoria. Tengamos bien presente lo que nos ocurrió con el Betis, en el mancomunado, (de idénticas características al partido que nos ocupa) y vayamos con una segunda edición, que bien dijo el que dijo, que nunca segundas partes fueron buenas.

A conservar con mas ahinco que nunca el título que hace varias semanas es encomiásticamente elogiado, por la proeza de ser hasta la fecha entre todos lo sequipos que juegan la Liga, el único que está imbatido.

### Pérdida

Rueda completa «Firestone» coche Opel, salió Alicante domingo a las 12 llegando a Valencia 5 y media tarde. Se gratificará a quien la presente.

Razón: Alfonso el Sabio 39 2.ª Alicante.

### Aviso

Ciudadanos: No olvidar que estamos en momentos difíciles y las enfermedades se presentan con frecuencia por los cambios tan bruscos de temperatura. A los padres de familia les pone una larga enfermedad en situación vecaria. Esto lo podéis evitar con asociados a «LA ALIANZA ESPAÑOLA». Empresa de Igualatorio Médico Farmacéutico con servicios de entiero. Domicilio PI Y MARGALL número 11. Teléfono 2123. Pedir informes a esta Dirección y se les mandará un Agente que explicará con todo detalle las inmejorables condiciones y garantía de servicio.

### El piso de las Pielos

Señoras, grandes novedades y baratura las pieles de 3 pesetas a 90 céntimos.

Gran surtido de abrigos de piel blancos, para niños a 35 pesetas. Mantitas blancas desde 250.

Especialidad en pieles de fantasía. Aprovechen la ocasión, no equivocarse San Vicente 32. 1.ª

### Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas Glandulas de secreción interna

Laboratorio de Análisis Clínicos  
San Fernando 46, ALICANTE  
Consulta de 11 a 2

### Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los años y de la matriz: asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

### DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION  
Ex-Médico Especialista de varios Sac torios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y España  
Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

### SE ALQUILAN

... Pisos amueblados

RAZON Pensión Royal  
Rafael Terol, 27 — ALICANTE — Teléfono, 2016

### Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»  
Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.

Recomendado por la Clenela médica.  
Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballén, 10

Visite usted a oficinas de

# GAS A LICANTE

y pida presupuestos de instalaciones

# FACADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores y existe la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de

### Desiderio Reig.—ALICANTE

### Cartelera de cines

# Ideal

Permanente 6:30 tarde  
PARA HOY

# Extasis

Permanente 6 tarde  
PARA HOY

# Central

Avda. Méndez Núñez  
Permanente 6 tarde  
PARA HOY

# La herencia

ES RENO

# Monumental

Avda. Alfonso el Sabio  
Permanente 6 tarde  
PARA HOY

# Ignominia

y  
El caballero del Oeste

Bulaca 40 céntimos



## ¡Qué suerte

### haberme roto una pierna!

Ya que con el nuevo Philips a «Superinductancia» 638 puedo quedarme en casa escuchando los programas de las emisoras nacionales y extranjeras según mis deseos, ¡qué maravilla de musicalidad! Si usted no ha escuchado aún el Philips «Superinductancia» 638, pida una demostración gratuita.



CUPON

Don \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_

Desear se le envíe gratuitamente catálogos y precios de receptores PHILIPS

Recorte este cupón y envíelo seguidamente

### Antonio Arques Chaques

REPRESENTANTE OFICIAL PHILIPS

Pza Gabriel Miró 5 Teléfono 1535

### PASTILLAS DE CAFÉ Y LECHE

# SOLANO

REPRESENTANTE: R. Carbonell Santarroz

Despacho: J. Costa 2  
Teléfono, 1396  
ALICANTE

### El mejor purgante Aguas de

# CARABAÑA

Reparativa Antibióticas antihépticas

### Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1'25.

Peñidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y Droguerías

### UN GRAN CAUDAL DE

# AGUA

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE POR UN PÁCIL Y CÓMODAMENTE CON LA

# ROMBA BLOCH

Lo única que no necesita engrase  
Garantía por durante muchos años

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

### Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los años y de la matriz: asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

### Vañó Sánchez y Cremades

Castefios, 12 Apartado 65 Alicante